Asignatura: MATEMATICAS 1I Tiempo maximo de la prueba: 1h. 30 min.

Prueba de Acceso a la Universidad de Extremadura
Curso 2012-13

URIVERSIDAD DE EXTREMADURA

Instrucciones: El alumno elegird una de las dos opciones propuestas.
Cada una de las cuatro preguntas de la opcién elegida puntuard como maximo
2’5 puntos. Cuando la solucién de una cuestién se base en un célculo, éste
deberd incluirse en la respuesta dada.

OPCION A

1.- (a) (125 puntos) Encuentre, razonadamente, un valor del pardmetro
a para el que sea compatible determinado el sistema de ecuaciones

ax + 2y + 2z = a+1
e+ — y — az = -1
-z + Yy + z = 2a

(b) (1’25 puntos) Resuelva el sistema para el valor de a encontrado.

2.- Sean en R? los vectores € = (2,0,0), @ = (1,0,—1) y 7 = (—2,3,=2).
(a) (1 punto) Calcule el producto vectorial € x .

(b) (0’75 puntos) Calcule el seno del dngulo 6 que forman € y 4.

(c) (0’75 puntos) Calcule el 4ngulo ¢ que forman @ y 7.

3.- Estudie si la recta r de ecuacién y = 4z — 2 es tangente a la grafica de
la funcién f(z) = 2® + 22 — z + 1 en alguno de sus puntos.

4.- (a) (1 punto) Halle, utilizando la férmula de integracién por partes,
una primitiva de la funcién f(z) =1+ Inz.

(b) (1’5 puntos) Calcule el drea de la regién plana limitada por la curva
y = Inz, la recta horizontal y = —1, y las rectas verticalesz =1 y z =e.
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OPCION B

1.- Dadas las matrices

1 0 -1 1 0 0
A= -1 -1 1 |}, I= 0 1 0},
0 1 1 0 0 1

pruebe que la matriz inversade A es A7' = —-A2+ A+ 21,

2.- (a) (1’5 puntos) Calcule las ecuaciones implicitas de la recta r que
pasa por el punto P = (1, —1,0) y es paralela a los plancs I3 = z+y=2 y
Ih=z—-y+2z=1

(b) (1 punto) Calcule también las ecuaciones paramétricas de r y un vector
director de r.

3.- (a) (1 punto) Enuncie el teorema de Bolzano.

(b) (0’75 punto) Demuestre que alguna de las raices del polinomio P(z) =
z — 8z — 1 es negativa.

(c) (0’75 puntos) Demuestre que P(z) tiene también alguna raiz positiva.

4.- Calcule la siguiente integral de una funcién racional:

3z _
/m2+:c—2d$'




